1 Použijte adjektivum nebo adverbium ve správné formě (pozitiv, komparativ nebo superlativ).
Use this file (link)
1. pomalý/pomalu: a) Kdybychom jeli ještě trochu POMALEJI, budeme stát. b) Tvůj telefon je POMALEJŠÍ než ten můj. c) Bratr myslí POMALEJI než já, ale nedělá chyby.
1. ostrý/ostře (sharp, quick, spicy): a) Autobus musel OSTŘE/OSTŘEJI zastavit. b) Mám rád OSTRÁ/OSTŘEJŠÍ/NEJOSTŘEJŠÍ[footnoteRef:1] jídla. c) Žádný nůž není OSTŘEJŠÍ než skalpel. [1:  ] 

· Rychlý autobus (fast bus) musel zastavit. × Autobus musel rychle zastavit (stop quickly).
· třešnička na dortu: icing on the cake/cherry on the top
1. vysoký/vysoko: a) NEJVYŠŠÍ skóre z testu měl David: 99,9 %. b) V Alpách: Už dál nemůžu, bolí mě nohy, VÝŠ/E už nejdu. c) VYSOKÝ/VYŠŠÍ krevní tlak je obvyklý problém.
1. krásný/krásně: a) Zítra bude KRÁSNĚJI než dnes (weather). b) Který dům v Praze je NEJKRÁSNĚJŠÍ? c) Jana je o dost KRÁSNĚJŠÍ než Eva.
Zítřek (tomorrow: a noun) bude krásnější (tomorrow = the day)
Zítřek nikdy neumírá
1. velký/hodně: a) Podle mě jsou NEJVĚTŠÍM problémem tvrdé drogy. b) Mám teď VÍCE práce než minulý semestr. c) To je geniální film, to je prostě NEJVÍC.
1. malý/málo: a) Po operaci žaludku jím MÉNĚ než dřív. b) Třmínek (latinsky: stapes) je NEJMENŠÍ kost v lidském těle. c) Vypil jsem NEJMÉNĚ = AT LEAST 8 piv.
Vypil jsem 8 malých piv.
Vypil jsem méně NEŽ 8 piv.
1. špatný/špatně: a) Zase se cítíte HŮŘE než minule? b) NEJHORŠÍ na naší situaci je to, že nic nevíme. c) NEJHŮŘE mi bylo těsně před operací.
1. rychlý/rychle: a) Když budete mluvit RYCHLEJI, nebudete potřebovat tolik času. b) PPL doručuje RYCHLEJI než Česká pošta. c) Potřebuju RYCHLEJŠÍ internet.
PPL je RYCHLEJŠÍ než Česká pošta.
1. dobrý/dobře: a) NEJLEPŠÍ film roku 2018? – Nevím, neviděl jsem skoro nic. b) Rýma je LÉPE léčitelná než rakovina. 
c) NEJLÉPE skončil tým ostravské univerzity, měli 30 bodů.
Nejlepší tým (best team) skončil (ended)...
lépe léčitelná / moc dobrá = adv + adj
1. nízký/nízko: a) Jaká země leží NÍŽE – ČR nebo Nizozemí? b) NEJNIŽŠÍ místo v ČR je Jáma 16 bývalých Uranových dolů Příbram – je hluboká 1838 m (cca -1250 metrů nad mořem)


ORL (TM U33)
Revise the words.
1 Comlete the missing letters.
1. BUBÍNEK
2. ZVUKOVOD
3. VÝTOK
4. VÝTĚR 
5. ZÁNĚT
6. UZLINY (= nodes)
7. NOSNÍ POLYP
2 Fill in one word.
Ucpaný (= stuffy) NOS, zalehlé (= clogged) UCHO, nosní DÍRKA, KAPKY, bolest v KRKU, NOSE, UCHU, bolest při POLYKÁNÍ, zvětšené UZLINY (= nodes), zánět STŘEDNÍHO UCHA, krvácení z UCHA, NOSU, zánět DUTIN, zápal PLIC, propíchnutí BUBÍNKU.
3 Doplňte jedno slovo.
1. Špatně slyším na levé ucho, jsem NEDOSLÝCHAVÝ. 
2. Pacient vůbec nic neslyší, je HLUCHÝ. 
3. Pacientka dýchá pusou, protože má UCPANÝ nos. 
4. Do uší se mi dostala voda a teď špatně slyším, protože mám ZALEHLÉ uši. 


Reading
Kazuistika
Pacient s karcinomem hrtanu – po parciální laryngektomii
Na ORL oddělení standardní ošetřovací jednotky byl přijat 50letý pacient P. V. k plánované operaci: parciální laryngektomie.
2. pooperační den hospitalizován na JIP ORL.
Základní diagnóza
Karcinom hrtanu
OA: Před dvěma měsíci přišel pacient na doporučení svého praktického lékaře na ORL vyšetření z důvodu asi měsíc trvajícího chrapotu. Pacient kouří od svých dvaceti let asi 20 cigaret denně. Jinak se léčí s chronickou bronchitidou, další potíže neudává. Tvrdý alkohol pije příležitostně asi jedenkrát do měsíce, pivo konzumuje každý víkend. Drogy nebere. Pacient ví, že musí změnit životní styl, přestat kouřit a nepít alkohol.
Pacient potíže se sluchem a zrakem neudává. Reaguje adekvátně.
Výška: 175 cm, hmotnost 82 kg, BMI 26,8 (nadváha)
RA: Otec i matka zdrávi.
FA: Bronchodilatancia
Vyšetřovací metody
laboratorní vyšetřovací metody
vyšetření krve
vyšetření moči
biochemické
základní ORL vyšetření
zobrazovací vyšetřovací metody
laryngoskopie hrtanu s odběrem tkáně (= tissue collection) na histologii
sonografické vyšetření krčních uzlin ke stanovení případných metastáz
sonografické vyšetření břicha k vyloučení (= rule out) vzdálených metastáz do jater
RTG plic
CT hrtanu
Vylučování a výměna
Vyprazdňování stolice jednou denně. Po operaci již obnovena (= restored) peristaltika. Močení v normě, spontánně do močové lahve. Dýchání spontánní přes plastovou tracheostomickou kanylu, kyslíková terapie - nebulizace do prostoru. 
 Rána se hojí per primam1. Dále má pacient tracheostomii. Zaveden centrální žilní vstup vpravo na v. subclavia 2. den, bez zánětu, průchodný. Přes dutinu nosní má pacient zavedenu NGS2. Pacient má tělesnou teplotu 37,3 °C. 
Pacient si stěžuje na bolesti v oblasti operační rány.
1 per primam = sanatio per primam = nekomplikovaná hojení
2 nazogastrická sonda
I. Co je pravda (P), co není pravda (N)?
1. Pacient přišel na ORL, protože mu bylo špatně.		P	N
2. Pacient měl problém s hlasem.				P	N
3. Pacient se před operací s ničím neléčil.			P	N
4. Pacient pravidelně pije pivo.					P	N
5. Pacient špatně slyší na levé ucho.				P	N
6. Rodiče pacienta zemřeli.					P	N
7. Pacient má po operaci střevní potíže.				P	N	
II. Odpovězte.
1. Byla operace pacienta akutní?
2. Před kolika dny byl operován a proč? před dvěma dny; měl dlouho chrapot → odstranění hrtanu
3. Kde teď leží, na kterém oddělení? na JIP = Jednotka intenzivní péče
4. Jaké potíže měl pacient před operací? Jak dlouho trvaly ty potíže?
5. Léčil se s něčím? léčil se s chronickou bronchitidou
6. Vidí rozmazaně nebo dvojitě? ne
7. Bere nějaké léky? ne
8. Byl před operací na rentgenu? ano, rentgen plic
9. Pacient byl před operací na vyšetření na výpočetní tomografii (CT), proč? hrtanu
10. Jak dýchá? těžce (hard), má tracheostomii
11. Jak se hojí operační rána? dobře
12. Bolí ho něco? má bolesti v oblasti operační rány
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